

# “扎根基层，让新闻报道更接地气”

## ——《信阳日报》16名县区记者站站长在县区记者站成立大会上的发言(摘要)



**【编者按】**7月18日,本报16个县区记者站正式宣告成立,在县区记者站成立大会上,浉河、平桥、罗山、光山、固始、商城、潢川、淮滨、新县、息县和信阳工业城、羊山新区、上天梯管理区、鸡公山管理区、南湾湖风景区管委会、潢川经济开发区16名县区记者站站长,分别结合自身多年从事新闻宣传工作的体会和感悟,作了精彩的发言,本报摘录刊发,与广大读者共享、共勉。

本版策划:向炜 摄影:郝光



### 浉河区记者站站长李昊: 做一名优秀的新闻人

在泛媒体时代,不断加强自身业务技能和理论知识的学习,是每个新闻工作者应有的职业理念,也是我对自己的不断要求。

如何做好新闻宣传工作?如何采写、制作出更加优秀的新闻作品?……这些问题时刻浮现在我的脑海里。在今后的工作中,我将用心和笔记录下新闻事件每个环节,用摄像机和照相机记录下每一个精彩的篇章,客观真实地做好新闻报道。

信阳日报记者站成立后,我将积极组织单位工作人员多采写稿件,多出精彩的、优秀的稿件,将浉河区的形象展示在全市人民面前。



### 平桥区记者站站长刘国启: 扎根基层才有好新闻

记者站的设立为基层新闻通讯员提供了一个良好的新平台。也是信阳日报社转变作风的一个标志性行动。我们如何充分利用好这一平台,发挥好平台优势?一是利用好这一平台,带出一支队伍。利用记者站,把各乡镇、各委

局的通讯员队伍带起来,提高其政治素质、新闻敏感性和新闻写作能力。二是利用好这一平台,提升自身素质。加强政治学习、业务学习,提高工作能力,为平桥区多出一些有影响力的精品,助推平桥的科学发展。三是利用好这一平台,加强联络沟通。上联系报社,下联系基层,当好联络员,使县区新闻宣传再上一个新台阶。



### 罗山县记者站站长陈世军: 新的平台 新的机遇

《信阳日报》县区记者站的揭牌成立,是《信阳日报》加强与各县区党委、政府联系,深化新闻三贴近原则,促进县区经济发展的一项重大宣传创新举措,更是各县区提高外宣质量和水平的一个新平台、新机遇。

《信阳日报》罗山记者站成立后,我们将切实履行宣传职责,把准罗山发展脉搏,领会县委宣传意图,抢抓机遇,搭好桥梁,团结带领全县广大新闻通讯员,多深入农村、企业,多采写来自基层的稿件,多宣传罗山的好典型、好做法,为罗山实现跨越发展营造良好舆论氛围,及时将罗山的亮点、特色、经验和热点动态宣传推介出去,为罗山经济社会发展鼓与呼。



### 潢川县记者站站长黄守斌: 让新闻报道更接地气更暖人心

回首从事新闻工作以来的岁月,感慨良多。一要“知”。要具备“上观天文,下识地理,中察人事”的素质。观天文,就是了解国家的路线、方针、政策及省市县中心工作、重点工作和热点问题;识地理,就是熟悉了解基层

的实际;查人事,就是“听民声,解民情、知民意”,了解民生诉求。二要“为”。能因地制宜地将新闻的各种文体与经济社会发展的闪光点融会贯通,及时准确地反映社情民意,创作出具有广泛借鉴意义的新闻作品。

县区记者站的成立使新闻报道更接地气、更暖人心。我们将积极采写更多弘扬社会主义主旋律、传递社会正能量的好新闻。



### 固始县记者站站长刘倩: 这是一个战士的职责和荣耀

长期做宣传工作能够提高我们的综合素质,培养和锻炼我们的思考力、表达力和行动力等综合能力,逼着我们成为“通才”,甚至改变我们的人生。作为一名冲锋在一线的新闻宣传战士,我感到非常幸运和充实。

《信阳日报》县区记者站的揭牌成立,不仅是《信阳日报》新闻触角的延伸和下沉,更是对基层新闻工作者、新闻爱好者的关怀和鼓舞。她既是一个温暖的大家庭,也是一个广阔的舞台。作为其中的一员,我将以微不足道的光芒照耀我力所能及的范围,我将一如既往地怀揣着内心的激情与梦想,去创造属于自己也属于这个集体的辉煌。



### 息县记者站站长时秀敏: 我会一直坚持走下去

因为年少时的梦想,我走上新闻宣传的工作岗位,一干就是近20载。回望过往,自知这20年的人生所得无多,而对新闻的热爱和执着却足以让我觉得充盈!发现新闻、采访新闻、写作新闻……这样的周而复始,早已成为我人生固有的节奏和鲜亮的底色。

有幸从一名“通讯员”变为一名“记者”,我为此自豪,也倍增信心。宋人杨万里有诗云:“莫言下岭便无难,赚得行人空喜欢。正入万山圈子里,一山放过一山拦。”我想,这只是一个开始,新的开始,好的开始。我会一直坚持走下去。



### 淮滨县记者站站长韩浩: 要把自己当成真记者

作为一名党的基层通讯员,时常做些记者所做的事,慢慢地也感觉自己也是记者了。回首自己走过的道路,虽没有值得炫耀的作品,但真诚的付出,无论再苦,也是快乐的。无数次面对一个又一个生活在最底层的人和事

时,他们那种信任的眼神和事实真相总是一次次地感动着我,因为他们才是最值得关注的人。

《信阳日报》在县区成立记者站,这是报社送给各县区的“及时雨”。今后,我将全力支持记者站的发展,积极采写新闻,投送稿件,与《信阳日报》一道,共同为市县改革、发展、稳定提供强有力的舆论支持。



### 光山县记者站站长谢复生: 全力当好纽带与桥梁

做新闻工作是一件很辛苦的事情。首先是敏锐与清醒。要在第一时间第一时间对外宣传报道域内的重要新闻事件;其次是吃苦与认真,追踪来龙去脉,梳理新闻线索,透视社会现象;第三是敬业与奉献,深入基层用心做新闻。

既然兼任《信阳日报》驻县记者站站长,就应该切实担当起日报社与我县新闻宣传工作者之间以及日报和读者之间沟通的纽带与桥梁,及时为日报提供力所能及的服务,圆满完成日报社交办的工作任务。回去后,我们将设立记者站办公室,组建专业新闻宣传团队,争取高标准、有创新地完成职责内的各项工作任务。



### 商城县记者站站长曾令强: 潜心挖新闻 勤恳尽职责

新闻宣传工作,贵在新。只有虚心向生活学习、诚恳向群众请教,才会捕捉到源源不断的新闻素材,才能感知到有意义的人和事。主动融入、潜心寻找,练就一双善于发现新闻价值的慧眼,找准报道角度、挖掘潜在内涵,

善用生动语言,才能采写出内容鲜活、有感染力、有影响力的新闻报道。

记者站站长,是荣誉,更是一份沉甸甸的责任。新的起点,新的考验。今后将更加勤于学习、勤恳做事,用心做好服务工作,不断全面提升自身素养,承担起自己应尽的职责,为信阳的新闻宣传工作尽一份力量、做一份贡献。



### 新县记者站站长钱静: 责任大于一切

作为最基层的新闻宣传工作者,距离群众最近,体验生活最真,接地气最深。基层新闻宣传工作者不是专职记者,也不是自由的媒体人,不是专家,却是杂家,是一个综合体,事务繁杂,非常辛苦;多年的工作实践,我会体会到:

做好新闻宣传工作,责任大于一切。

责任源于大局,责任体现担当,责任要求奉献。新闻宣传工作是一个广阔的大舞台,在新的时代背景下,作为一名新闻工作者,我会在这个舞台上,以学为先,以贵为要,以干为重,虚功实做,为中国梦书写自己的梦想。



### 潢川经济开发区记者站站长陈实: 记录历史 弘扬正气

新闻媒体是党和人民的喉舌,是党的新闻事业的重要组成部分。作为一个基层新闻工作者,首先要政治敏锐性,时刻把自己融入社会发展的潮流之中,始终牢记历史使命,切实做好“记录历史”的职责。其次要

牢固树立群众观点、坚持群众立场、贯彻群众路线,善于在基层和群众中发现新闻。第三要抢占“精神高地”,加强舆情民意的引导,凝聚思想共识、引领社会进步,不断巩固和壮大社会主义主流思想文化。第四要发挥舆论监督作用,真实客观报道工作中的问题与不足,推动问题的解决和工作的改进。



### 羊山新区记者站站长叶丹: 恪守职责 助推发展

我们的职责是什么,我们又该怎样恪守这一职责,助推我区经济社会发展?我想:一是坚持正确导向,吹响新区发展“冲锋号”;二是紧跟发展步伐,担当新区发展“影像机”,把影像机的收录

与新区的发展历程同步,珍藏记录发展建设的每一个历史瞬间,为世人提供最珍贵的第一手资料;三是牢记职责使命,当好新区发展“助推器”,坚持正确舆论导向,坚持学习不止笔耕不辍,为使大家及时了解新区、关注新区,支持新区“二次创业”营造良好的发展氛围。



### 工业城记者站站长李雁峰: 饱含激情 务实进取

从事新闻工作需要素质和技巧,更需要激情。激情有利于记者打破“按部就班”的思路,提高职业新鲜感,不断为新闻事业注入新的活力;可以坚定记者的信心和决心,使其战胜困难,圆满完成使命;可以使记者

文思泉涌,写出优秀的新闻作品。作为工业主战场的新闻工作者,我们更需要激情创业。《信阳日报》驻工业城记者站成立后,我们将加强自身建设和管理,努力把记者站建设成为舆论引导有力、报道出新出彩、管理规范、事业健康发展的派出机构,为我市新闻事业和工业经济发展添砖加瓦。



### 上天梯管理区记者站站长高健: 使命光荣 深受鼓舞

《信阳日报》驻县区记者站正式成立了,我有幸位列其中,心情非常激动。一是深受鼓舞。今后我们可以利用《信阳日报》广阔平台更好地为上天梯的发展鼓与呼。二是深感责任重大。我们有责任通过主流媒体的力量,

报道产业发展、民生改善最鲜活的新闻,记录上天梯转型跨越的生动实践,让世界了解上天梯,让上天梯走向世界。三是深知使命光荣。《信阳日报》县区记者站为我们搭建起交流学习的平台,是服务当地经济发展的舞台,希望借助崭新平台相互学习、不断提高,增强服务发展的能力和水平。



### 鸡公山管理区记者站站长吴斐伟: 明确职责 发挥作用

今天的新闻,未来的历史。新闻的价值就是从当前的记录事实、提供信息,延伸到记载历史、传承文化。无论是当前的社会需求还是以后的承载历史,新闻工作者都有着强大的责任感和使命感。

作为新闻媒体,需要找准自身定位,明确使命担当,把握正确舆论导向,弘扬正气、凝聚人心,为稳定发展大局营造健康向上的舆论氛围。作为新闻工作者,我们要把镜头对准群众,把版面留给基层,以群众立场、群众视角和群众语言深入反映他们坚韧执著的精神追求,积极向上的生活态度,以及为社会进步和城市发展作出的巨大贡献。



### 南湾湖管委会记者站站长伍去疾: 为魅力信阳建设传递正能量

良好的生态环境是魅力信阳的核心竞争力之一,也是我市发展大旅游产业的基础和机遇。文化旅游产业前景无限,信阳发展旅游产业正当其时。南湾湖亦绿亦红、亦古亦文,群贤毕至,雅俗共赏,是我市生态资源优势的

最好体现,也是我市发展文化旅游产业的排头兵。作为景区宣传工作人员和魅力信阳建设的一份子,我将努力发挥文字工作特长,积极深入群众和基层掘取新闻工作的“源头活水”,努力创作更多优秀的新闻作品,为南湾湖打造全国知名的水域休闲旅游目的地和养生养老基地助给力,为信阳发展大旅游产业鼓与呼,为魅力信阳建设传递正能量。